

北京林业大学招生就业处

工作简报

- 学校召开就业工作专题会
- 完成在京招生宣传工作
- 10支创业团队入驻创业园

2013年5月·第4期 总第20期 主审：董金宝 程武 穆琳 主编：王兆龙 邵风侠

投稿邮箱：jykd@bjfu.edu.cn

★ 焦点关注

学校召开2013年毕业生就业工作专题会

5月21日，我校召开了2013年毕业生就业工作专题会，校长宋维明、副校长姜恩来出席会议并讲话。招生就业处、党委研究生工作部相关负责同志，各学院党委书记、副书记、团委书记和就业专职人员参加了会议。

会上，宋维明传达了国务院高校毕业生就业工作电视电话会的精神，并对下一阶段我校就业工作做出了重要指示。一是要落实好中央精神，提高就业工作的专注度，要认真学习、理解、落实相关就业政策。二是要在按部就班，落实既定方案的基础上，广开思路，多想办法，创造良好的就业环境。三是注重学生教育引导问题，转变广大同学的就业观念，注意学生的情绪变化，避免不稳定因素的出现。宋校长希望校院两级就业服务部门按照中央“不降低，有提高”的要求，将工作做实做细，在毕业前只有一个多月的时间内，全面推进我校就业服务工作。



会上，姜恩来对下一步工作提出了指导性意见。一是面对严峻就业形势，要坚定信心，大家齐心协力，一定会将工作做好。二是各学院要出台具体的措施和办法，挖掘各种资源，切实推动就业服务工作有效开展。三是注重毕业生文明离校活动的开展，打造温馨、和谐、温暖、有母校情节的毕业季活动。他要求各部门要明确目标、相互协作、振奋精神、攻坚克难，确保今年毕业生就业工作顺利进行。

此外，招生就业处和党委研究生工作部负责同志分别汇报了本科生和研究生就业工作的进展情况，对当前所面临的复杂形势进行了认真分析，并对下一步就业工作的重点任务进行了具体部署。

我校圆满完成2013年北京招生宣传工作

5月17日，伴随2013年北京市考生高考志愿的填报完成，我校面向北京考生的“招生宣传月”系列活动圆满完成。

2013年我校在京投放普通类招生计划246人，其中理科计划200人，文科计划40人，艺术类计划6人，招生专业涉及51个。今年的“招生宣传月”活动开始于4月11日的北京五高校联合招生咨询活动新闻发布会，新华社、中央电视台等近30家国家重点媒体记者莅临发布会现场，全程报导了我校2013年的招生政策，吸引了广大考生家长的关注。在随后为期一个多月的招生宣传活动中，我校通过电话咨询、网络咨询、现场咨询、面对面一对一深度咨询等多种形式为考生提供个性化指导和全方位服务。同时，我校招办负责人做客北京城市服务管理广播教育面对面栏目；与中国教育新闻网、人民网、搜狐、网易、大公网、中国网等多家网络媒体合作录制了招生访谈系列节目；参加了北京建筑大学、北京交通大学等8所大学，北京市第四中学、北京市一零一中学、北京市八一中学等19所中学共27场规模不等的招生咨询会。

我校受邀参加 2013 年网易全国高校招生访谈节目

4 月 27 日，我校招生办负责人携 2 位优秀学子参加了网易 2013 年全国高校招生访谈节目。

访谈过程中，招办负责人针对我校的招生政策以及报考我校的八大热点问题进行阐释，全面展示了北林的学科实力及校园文化。两位优秀学生费俊杰（林学类 2009 级）和余亦冬（风景园林 2010 级）也通过不同的形式讲述了他们报考林大的经历，以及入校后对学习和生活的思考，表达了对学校浓浓的情怀以及对所学专业的热爱。



据悉，每年我校都会通过各种媒体渠道加强对学校的深度报导和宣传，今年我校还与中国教育新闻网、人民网、搜狐、大公网、中国网等多家网络媒体合作录制了招生访谈节目，宣传效果比较显著。此次访谈因有优秀学生代表的参加，内容更显生动和客观，因而受到考生和家长的倍加关注，访谈详细内容见 <http://zsb.bjfu.edu.cn/>。

创业大赛落幕 10 支团队与我校创业园签约

5 月 9 日，首届“北林科技园杯”创业大赛举行颁奖典礼，副校长姜恩来出席了颁奖典礼，研究生工作部、校资产经营公司、校友会负责人以及各有关部门、各学院党委副书记及就业专职人员参加了颁奖典礼。

会上，副校长姜恩来肯定了此次创业大赛所取得的重要成果，此次大赛对我校创业教育工作的开展具有里程碑的意义。他指出，学校科技园要以此为契机，不断完善园区服务体系，进一步优化各类优惠政策，提升软硬环境建设，为我校学生自主创业提供全方位服务，使我校大学生能够有平台、有保障、有信心、有愿景地开展创新创业活动。姜恩来也对就业工作相关部门提出了要求，要加大力度建设创业教育体系，优化创业教育课程、开展多种形式的创业活动、提升同学们的创业能力储备。姜恩来勉励获奖同学不骄不躁，以更加积极的姿态进一步提高创业能力，在充满激烈竞争的创新创业实践中不断提升自己的抗压能力、砥砺创业精神，奋力展现新世纪北林学子的昂扬风貌。



在颁奖典礼上，与会领导为 28 支创业团队颁发了奖金、奖杯。CADesign.cn 电子商务团队及北林艾维创景观设计研究中心团队荣获此次创业大赛一等奖，有 10 支创业团队与我校创业园签约入园。

学校召开 2013 届本科毕业生派遣工作布置会

5 月 9 日，2013 届本科毕业生派遣工作布置会在东配楼 206 召开，各学院就业工作专职人员参加了此次大会。

会议布置了下一阶段本科毕业生派遣工作的工作要点及时间安排，并就毕业生如何在就业数据上报系统进行派遣信息填报，学院如何进行信息审核、就业材料收集整理等进行了说明。会上发布了《北京林业大学 2013 届本科生毕业派遣安排》、《北京林业大学 2013 届本科毕业生就业计划核对说明》、《北京林业大学 2013 届本科毕业生去向统计说明》等工作材料。各学院就业工作专职人员认真学习，仔细倾听，并就派遣工作中的重点难点问题进行了探讨。

按照派遣工作安排，会议结束后，各学院本科毕业生派遣核对工作启动。学院将陆续通过各种政策说明会，让同学们明确了解个人户口档案去向，保障个人权益。学校将依据毕业生确认过的派遣信息，对毕业生户口、档案进行转迁和机要投递。

我校完成就业特色工作项目中期考核答辩

5月14日，北京地区高校就业特色工作项目中期考核答辩会在北京高校毕业生就业指导中心举行。招生就业处相关负责人代表我校向专家组介绍了项目开展情况，并对我校特色项目的后续工作进行了展望。

项目实施以来，校院两级就业服务中心围绕项目建设的目标，通力合作，群策群力，结合我校就业工作的实际需求，针对不同专业的情况特点，着力打造了六项“精细化”就业服务，探索工作规律，狠抓项目落实，形成了初步成果。在机制建设、课程教学、个性化咨询、招聘服务、就业市场拓展和理论研究等方面都取得了积极进展。按照项目要求，我校将继续在就业指导、就业市场、就业理论研究、就业服务等方面做好建设工作。

《就业指导》课程教学工作有序开展

由招生就业处承担的全校本科生《就业指导》必修课，由第七学期调整到第六学期开课，共8学时，0.5学分，分三次授课，前两次通识部分由学校就业服务中心专职人员讲授，第三次分专业授课由各学院完成。

按照教学计划安排，本学期2010级本科生《就业指导》课将在5月份的三个周末进行。5月初，针对前两次课的授课内容，招生就业处组织了授课人员集体备课和试讲，制作了统一的课件和教案，旨在进一步提高授课水平和教学质量。截至日前，前两周的课程已结束，教学反馈情况良好。

北林第四届职业生涯规划大赛决赛举行

近日，第四届职业生涯规划大赛决赛举行。北京市高校毕业生就业促进会、校就业服务中心相关负责人、各学院就业专职教师及部分兄弟高校代表参加了此次活动。此次大赛由校就业服务中心主办，校院两级就业助理团共同承办，于4月初启动，经过初赛、复赛两个阶段，共有来自各学院的9位选手进入决赛。

此次比赛分为选手规划方案展示、评委提问和大众评委投票三个环节。同学们立足现在，展望未来，合理规划职业生涯并制定了具体行动方案，进一步明确了发展方向。

此次比赛邀请职业规划和人力资源方面的专家担任评委，他们分别从选手的规划方向、行业了解程度等方面，针对选手的规划方案进行了提问。

最后，就业服务中心相关负责人进行了总结，希望同学们从专业入手，充分了解自身特点，踏实做好职业规划，为成功就业做好准备。



班级职业生涯规划骨干培训结束

5月20日，2013年班级职业生涯规划骨干培训结业仪式在东配楼小报告厅举行。招生就业处相关负责人及就业专职教师出席仪式并为学员颁发了结业证书。各学院班级职业生涯规划骨干培训学员代表90余人参加了结业仪式。



在会上，职慧公益项目发起人、此次培训课程的设计师梁旻博士叮嘱同学们证书和技能只是行动的开始，通过不断扩大自己的关注圈和行动圈，及时付诸行动，做一个有梦想的人。

此次培训活动从3月中旬开始共进行了五次培训，其中包括时间管理、解决问题、有效沟通、演讲表达、职业规划等，共有来自各学院的185名同学达到培训要求，完成了此次培训。班级骨干完成培训后将在班级中组织一次和职业发展相关的团日活动，如主题班会、就业情景剧、参观企业等，促进班级同学职业生涯规划。

外语学院职业规划讲座举办

5月3日晚，由中央民族大学经济学院副教授，研究生导师萨茹拉主讲的“助力梦想·没有计划的人一定会被计划掉”职业规划讲座举办。

主讲人萨茹拉多年从事人力资源开发管理工作，具有很多大学生职业生涯规划等方向的教学研究和实践经验，被誉为国内职业生涯规划第一人。萨茹拉对当下大学生就业现状进行了理性分析，对未来行业发展与个人规划做出了前瞻性判断，将社会大现象与具体小方法相结合，提出了极具特色的三个“能够”，以及新“三好学生”等概念。她的“没有计划的人一定会被计划掉”、“趴在地上做事”、“我要感动死你”等经典语句令人印象深刻，回味无穷。

水保学院举办就业交流会

5月15日，水土保持学院“学长学姐有话对你说”就业交流会举办，邀请不同专业、不同职业选择的优秀应届毕业生，让他们与低年级同学面对面的交流和分享自己在就业择业道路上的心路历程。

三位学长学姐依次就国家公务员报考、事业单位招聘、研究生直博三个方面向广大同学们介绍了自己做出职业选择的原因，为实现目标作出的准备和自己今后的职业规划。他们告诫同学们要明确自己的目标，并应保持自信、持之以恒。

信息学院新增一就业实践与教学实习基地

近日，北京林业大学、北京久其软件股份有限公司校企合作签约仪式在我校举行，为我校再添一就业实践与教学实习基地。

在签约仪式上，信息学院负责人介绍了学院在人才培养、学科建设、教学科研等方面取得的成绩，并表示学院将在项目申报、人才培养、教学科研、学生就业等方面与北京久其软件股份有限公司展开全面合作。希望双方能不断创新校企合作模式，努力实现双方互利共赢，以达到深层次的发展。另外，双方在专业硕士培养、教学实习、就业指导以及科研项目申报等方面深入交换意见，并达成实质性的合作意向。

生物学院举办食品专场就业实践双选会

5月18日上午，生物学院在二教108教室举办食品专业就业实践双选会。此次招聘会共有包括北京市耀华康业有限公司、深圳市国康健康管理服务有限公司、北京草和堂生物科技有限公司在内的9家企业参与，招收营养师、食品研发、健康助理、营养讲师、销售等食品专业相关职位，共提供就业、实习岗位120多个。

本次食品专业就业实践双选会为2013、2014届毕业生和用人单位搭建了一个良好的沟通交流平台，为毕业生找到实习单位和顺利就业创造了更多机会。据悉，生物学院将进一步开辟就业市场，为毕业生提供更多更高质量的就业和实习岗位。

★ 前沿观望

- 6月1日将全面启动京外招生宣传工作。
- 2013年暑期就业实践双选会将于5月28日在田家炳体育馆举行。
- 学校近期全面启动毕业季宣传活动。

印 50 份

报：校领导、教育部学生司就业处、北京市教委学生处、北京高校毕业生就业指导中心

送：党政办、宣传部、教务处、学生处、研工部、团委、各学院党委（党总支）